

HÍRADÓFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
EGYÉS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM

Hétfőn döntenek a magyar katonai ellenőrzés megszüntetése kérdésében

„Az ellenőrzés fenntartása nem fair és nem logikus“

Budapest, március 18. A nagykövetség tanácsa hétfőn kezdi meg ülésezését, amely alkalommal elsősorban is

a magyar katonai ellenőrzés megszüntetésének kérdése

fog napirenden szerepelni, s a jelek arra mutatnak, hogy kilátás van a legkedvezőbb döntés elérésére. Londoni politikai körökben is bizonyosra veszik, hogy ebben a kérdésben az angol—olasz álláspont fog diadalmaszkodni, amely, — mint ismert, — a magyarországi katonai ellenőrzés

mielőbbi megszüntetése melletti tör. lándzsát.

Ugyanis az a helyes vélemény alakult ki az angol politikai körökben is, hogy Németország katonai ellenőrzésének megszűn. el semmi értelme sincsen annak, hogy Magyarországon ezt továbbra is fenntartsák, annyival is inkább, — írja az egyik tekintélyes londoni újság, — mert a magyar katonai ellenőrzés fenntartása

nem fair és nem logikus.

A lap még azt is megjegyzi, hogy Szerbia és Csehország minden valószínűség szerint az ellenőrzés fenntartását fogja minden igyekezetével szolgálni, azonban ez a törekvés, — majdnem teljes bizonyossággal mondható, — kilátástalan az angol és olasz állásponttal szemben

Az ország összes szövetkezetei memorandumban kérnek támogatást a kereskedelmi érdekképviseletek támadásai ellen

A Hangya-központ és a vidéki szövetkezetek küldöttsége a miniszterelnöknel — Bethlen megnyugtató választ adott a küldöttségnek

Budapest, márc. 18. A Hangya szövetkezet központjának és a vidéki szövetkezeteknek népes küldöttsége kereste fel ma délelőtt gróf Zichy Aladár, Balogh Elemér, Meskó Pál és Dömötör Sándor vezetésével Bethlen István gróf miniszterelnököt a képviselőházban, aki a küldöttséget több országgyűlési képviselő társaságában fogadta.

Gróf Zichy Aladár bevezető beszédében hangoztatta, hogy a küldöttség tulajdonképpen

Magyarország összes szövetkezeteit képviseli

és azért jött, hogy memorandumot nyújtson át a miniszterelnöknek.

Ezután Balogh Elemér adta elő a küldöttség kérelmét. Szóvá tette, hogy a kereskedelmi érdekképviseletek tervszerű agitációja a szövetkezetek ellen alkalmas arra, hogy a közvéleményt megtévesse és a kormányzat elhatározásait befolyásolja. A küldöttség tisztelgésének célja az, hogy ezt ellensúlyozza, hogy kellő értékre szállítsa le azokat a panaszokat és vádakokat, amelyeket a kereskedelmi érdekképviseletek a szövetkezetek ellen felhoztak. A kormányzat méltányolja a szövetkezetek közhasznú tevékenységét. Az Országos Központi Hitelszövetkezet az altruisztikus alapon működő Szövetkezetek Központi Hitelszövetkezetévé alakult. Amikor a kormány ezt tette, csak

az egyenlő elbánás elvének hódolt,

mert hiszen a kereskedelemnek rendelkezésére áll az egész hitelszervezet, az összes bankok, a jegybanktól lefelé. Tény, hogy a kor-

mány az OKH alapfőkéjét jelentékenyen megerősítette, ámde erre a külföldön is sok példa van. A kereskedőknek további állandó panasza az, hogy a fogyasztási szövetkezetek nem tagoknak is árusítanak. Kétségtelen, hogy

ez törvényes joguk s ennek korlátozása jogfosztást jelent.

A kereskedők mindenkinek árusíthatnak, mégis azt kívánják, hogy a szövetkezet csak egyeseknek árusíthasson. A legnagyobb panaszt a kereskedők körében a szövetkezeti értékesítés keltette. Nem az álszövetkezetek működése, hanem a Futura fáj, amely újabban sikerrel tölti be a gabonakereskedelem terén árszabályozó hivatását. A Futura a termésnek csupán két százalékát gyűjtötte össze és értékesítette. Baj az, hogy a Futura ezzel a két százalékkal több száz százalékban szabályozta az árakat és

lehetetlenné tette a gabonakereskedelmet.

Ha ezek után összehasonlítjuk a két szemben álló fél helyzetét, meg kell állapítani, hogy pénzügyileg a szövetkezetek vannak hátrányban a magánkereskedelemmel szemben.

Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket válaszolta a küldöttségnek:

Az önök megjelenésének előzménye van, amelyről már gróf Zichy Aladár is megemlékezett és ez a Kereskedelmi és Iparkamara és a vidéki Kamarák együttes küldöttségének memorandumja. Nem lehet csodálkozni azon, hogy az egyes gazdasági ágak panaszkodnak. Hiszen a kereskedelem helyzete sem

olyan rózsás, hogy ne volnának közöttük olyanok, akik rászorulnak az állam segítségére.

Kétszerannyi kereskedő van ma, mint a háború előtt

e csonkaországban. Magam is 30 éve szövetkezeti ember vagyok, ismerem a szövetkezeti élet jelentőségét és méltánylom a szövetkezetek működését. Ha tehát egyik oldalon kilátásba helyezem, hogy teljes rigoróztatással fogom megvizsgálni a benyújtott kéréseket, egyenlő elbánás alapján fogok eljárni, ugyanakkor — ismétlem és hangsúlyozom — teljes szeretettel vagyok a szövetkezettel szemben is. Hiszen a szövetkezet is nehéz időknél ment át Balogh Elemér rámutatott azokra a nehézségekre, amelyeken keresztül kellett

küzdenünk magunkat a szövetkezeti élet terén a háború után, az inflációs időkben és a szanálási krízis idejében is. Merem állítani, hogy a kormány megtette kötelességét a szövetkezetekkel szemben, de merem állítani azt is, hogy

a szövetkezetek is megtették kötelességüket megbízóikkal és ügyfeleikkel szemben.

Bizonyos az, hogy a kormány a maga részéről a beadott petíciót a legnagyobb rigoróztatással, de részrehajlás nélkül fogja megvizsgálni. Ezt kilátásba helyezem és azt hiszem, hogy jobbatok fogunk maradni a jövőben is.

A küldöttség nagy éljenzéssel fogadta a miniszterelnök választ.

A kormány a hitelélet fellendítésére kiterjeszti az Országos Központi Hitelszövetkezet működését

Fokozottabb mértékben kell szolgálni a kisemberek érdekeit — A képviselőház ülése

Budapest, március 18. A képviselőház mai ülésén a biztosítási javaslatot részleteiben is letárgyalták. Mentelmi ügyek tárgyalása után az országgyűlés költségvetéséről szóló gazdasági bizottsági jelentést tárgyalták le, majd az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után Kállay Tibor személyes kérdésben szólalt fel Rassay célzott rá, mint aki a pénzügyi kompass adatai szerint igazgatósági tagja az egyik biztosító társaságnak. Előke a Kisbirtokosok Biztosító Intézetének és tisztségéről nem is hajlandó lemondani. Ennek az intézetnek a működését azonban nem érinti az új törvényjavaslat. Egyébként más biztosító vállalatnak is élén áll és e tisztségéről sem hajlandó lemondani. Amíg az előbb említett szövetkezetekhez anyagi érdek nem fűzi, az utóbbiaknál igen, azonban éppen ez függetleníti őt politikai szempontból a kormánnyal és a pártokkal szemben. A lekisebb összeférhetetlenségi eset megállapításakor készséggel lemond mandátumáról, azonban

az ilyen beállítás demagógia

s joggal kívánja, hogy önzetlennek tartsák közéleti szereplését.

Rassay válaszában rámutat arra, hogy Kállay igazgatósági tagja a Hazai Általános Biztosítónak is. — Kénytelen volt rámutatni arra, hogy egy képviselő ne vegyen részt olyan kérdés tárgyalásánál, amelyhez érdekei fűződnek.

Kállay Tibor megállapítja, hogy az utóbbi társaságba a kisbirtokosok biztosítója delegálta őt, hogy ott képviselje érdekeit

Ezután áttért a Ház az Országos Központi Hitelszövetkezet javaslatának tárgyalására. Örfly előadó is-

mertette a javaslatot. Szükség volt egy javaslatra, amely megadja a módját az OKH-nak arra, hogy működését kiterjessze és

fokozott mértékben szolgálhassa a kisemberek érdekeit.

Bud. pénzügyminiszter rámutat arra, hogy az OKH a törvény alapján sokkal jobban hódol alá nyulhat a hiteléletnek. A hosszulejárati kölcsön igen jó a kisembereknek s amellyel enyhíti a mai hitelviszonyokat. Minél rohamosabban kell azon igyekezni, hogy egészséges hitelviszonyokat teremtsünk, mert enélkül nem lehet többtermelésről beszélni. Mivel a javaslat ezt a célt szolgálja, kéri annak elfogadását.

A Ház a javaslatot általánosságban és részleteiben

vita nélkül fogadja el.

Ezután a belvízi hajók lajstromozásáról szóló javaslat tárgyalására tértek át Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter felszólalása után a javaslatot általánosságban vita nélkül elfogadták.

Az ülés 2 órakor ért vége.

Estebéd a római magyar követnél a kultusz-miniszter tiszteletére

Róma, március 18. Hory András római magyar követ ma este Klebelsberg Kunó gróf és neje tiszteletére estebédet adott, amelyre Fedelo olasz közoktatásügyi miniszter, továbbá Golasanti és Bodrero államtitkárok, valamint Hedry István szövetségi tanácsos és felesége, ugyancsak Cerovich Tibor a római magyar intézet igazgatója voltak hivatalosak.

Molnár József ny. ezredes előadása

a Hadimuseum Egyesületben

(A Hajduföld tudósítójától.) A Debreceni Magyar Hadimuseum Egyesület csütörtökön, március 24-én délután 6 órakor a tiszti kaszinó dísztermében (Péterfia-laktanya) előadást rendez, amelyen

Molnár József

nyugállományú ezredes, aki több mint másfél évtizedig mint hadifogoly élt Kelet-Szibériában, szerzett tapasztalatairól „Megfigyelések és tapasztalatok Szibériában, Mandzsuriában és Oroszországról” címmel tart előadást. Molnár ezredes az előadást 90 eredeti és szép vetített képpel illusztrálja. Beléptidij nincs. Az előadáson való részvétel a szokásos ruhatári jegyekkel történik, amelyeket a Péterfia-laktanya kapusánál lehet kiváltani.

A debreceni Ipartestület vasárnapi ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A Debreceni Ipartestület az 1926. évben rendezett ipari kiállításon résztvevő kiállítóknak odaitélt díjakat március 20-án 19 órai kezdettel osztja ki ünnepélyes keretek között. Ugyanezen alkalommal adják át az Országos Iparegyesület kiküldöttjei a II. Országos Kézművesipari Tárlaton nyert

ezüstkoszorús vándordíjat

az Ipartestületnek, valamint a Tárlaton résztvevő debreceni iparosoknak odaitélt díjakat. A díjkiosztási ünnepély befejezése után Lókody Sándor vendéglőjében társas ebéd lesz.

Az ünnepély részletes programja:

1. Nemzeti Híszkegy. 2. Az Iparos Dalegylet megnyitó éneke. 3. A Debreceni Ipartestület elnöke üdvözlő a meghívott hatóságok, egyesületek stb. képviselőit, az Iparegyesület kiküldöttjeit, a megjelent iparosokat s röviden vázolja a nap jelentőségét, majd felkéri az Iparegyesületet díjainak kiosztására. 4. Az Országos Iparegyesület átadja az ezüstkoszorús vándordíjat az Ipartestület elnökének, majd kiosztja a II. Országos Kézművesipari Tárlaton résztvevő iparosok díjait. 5. A testület díjainak kiosztása. 6. Esetleges üdvözlőbeszéd. 7. Az Iparos Dalegylet záróéneke.

A Petőfi Társaság ünnepi ülése Debrecenben

A Petőfi Társaság rövidesen ünnepi ülést tart Debrecenben, amelynek során a legkiválóbb írók és művészek szerepelnek. Dr. Madházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-Kör elnöke fogják üdvözölni a Petőfi Társaság Debrecenben megjelenő tagjait, akik

Pekár Gyula

elnök vezetésével érkeznek meg, hogy országos hírtől előadókkal és kimagaslóan értékes műsorral Debrecenben nyissák meg a Petőfi Társaság vidéki előadás-sorozatát, melyet a Petőfi Társaság megalapításának

ötvenedik évfordulója alkalmából rendeznek a csonkahaza minden nagyobb városában.

Az ünnepi ülésen, amely március 27-én délelőtt 11 órakor lesz a Vármegyeháza dísztermében mint előadók közre fognak működni. Báró Szentkeresztyné Nyegre Rózi szavalattal, Nagy Margit, az Operaház művésznője énekel Petőfi-dalokat, Farkas Imre novellát olvas fel és külön is tart előadást. Szathmáry István költeményeket olvas fel. A helybeliek közül Oláh Gábor saját költeményeivel és a Petőfi Dalkör hazafias dalokkal szerepel a rendkívül értékes műsorban.

A beléptidíjakat a Petőfi Társaság és a Csokonai-Kör vezetősége közös tanácskozás után rendkívül méltányosan állapította meg.

Helyárak:

2 P 40 f., 1 P 20 f., 60 f., diákjegy 40 f.

Szombaton délelőtt lesz ítélet a miskolci leánykereskedelmi bűnperben

(A Hajduföld miskolci tudósítójától.)

A miskolci törvényszék Tóth bűn tetőtanácsa előtt ma délelőtt Horkay Ferenc dr. az ügyészség vezet je mondotta el védőbeszédét a leánykereskedelmi botrány főtárgyalásán.

Kika Mór dr. védőbeszéde után Grósz Károly dr. kormányfőtanácsos, Szikszay védője tartotta meg védőbeszédét. A védőbeszéd után a tárgyalást délután négy órára halasztották. Ítélet ma este, vagy szombaton délelőtt lesz.

Ezután dr. Gytká Emil ügyvéd az örömtanya tulajdonosa, Groszmann és felesége, dr. Glósz Károly Szikszay Ferenc, dr. Láng Lajos B. Tóth Mihály védelmében szólaltak fel, valamint megtartották védőbeszédeiket Weissberger Menyhért, Mészáros Ferenc és Eisen Dezső védői is.

Az ügyész válasza és a védők viszonzválasza után dr. Tóth Dezső elnök a tárgyalást szombat reggel 10 óráig felfüggesztette, amikor is ítélethozatalra kerül a sor a gyalázatos leánykereskedelmi perben.

Közokirathamisításért is vizsgálat indul a leleplezett csempészbanda ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) Tegnap számunkban beszámoltunk arról a nagyarányú csempészséről, melynek gyanúsítottjai, öt debreceni marhakereskedőt Brenner nyiregyházi vizsgálóbíró átiratára a debreceni rendőrség letartóztatott és átkísért Nyiregyházára. A vakmerő csempészek ellen, mint kiderült, nemcsak csempészség miatt van folyamatban a vizsgálat, hanem

közokirathamisításért is.

Ugyanis a Csengernél átcsempesztett állatokra, miután azoknak járólévelük nem volt, hogy gyanút ne keltsenek, hamis járólévelet állítottak ki. Ez pedig kétféle módon érhető el: vagy saját maguk állítanak ki hamis járólévelet, vagy

pedig rávesznek hiszékeny embereket, akikkel valami uton módon elhitetik, hogy az ő járólévelük elveszett, adja ki tehát a jószágokat, mint saját nevelésűt s így megkapja a járólévelet rá. Ez utóbbit természetesen elérhetik azzal is, hogy megfizetik az illetőt, aki kiállítja a járólévelet. Ezt a manipulációt, mint az eddigi nyomozás adataiból kiténik,

már régebbi idő óta folytatja a csempész társaság

és már is olyan nagymennyiségű szarvasmarhát sikerült átcsempészniük, hogy ily módon több százmillió vámcsalást követtek el. A nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik tovább.

A megvesztegetéssel vádolt Nagy-Neuberger Istvánt átkísérték az ügyészség fogházába

Budapest, március 18. Nagy-Neuberger Istvánt többszöri kihallgatása után a főkapitányság csütörtökön éjjel

átzállította az ügyészség Markó utcai fogházába.

Az átszállítás meglehetősen feltűnést keltett a fogház épületében. Az ügyészség folyosóin a bírák és ügyészek a kora reggeli órákban csoportokban tárgyalták az ügyet s félkilenc órakor megjelent Auer György is, Nagy István bűntényének

referense, aki Strache főügyésznek közel másfélórán referált az ügyről, majd a főügyész a belügyminiszterhez ment, akinek részletes jelentést tett. Kiszivárgott hírek szerint Nagy-Neuberger István és társai ellen már eddig is nagyszámu bizonyíték áll a rendőrség, illetőleg az ügyészség rendelkezésére.

Pénteken délelőtt Nagy Istvánt visszavitték a főkapitányságra, ahol szembesítették Sellő-Spitzerrel és dr. Huczikkal,

akik kihallgatásuk alkalmával Nagy István vagyonának eredetére vonatkozólag azt adták elő, hogy azt egyrészt örökség, másrészt pedig tőzsdei manőverek által szerezte. Ezt az állítást különböző nyugtákkal és elismervényekkel is igazolták.

Huczik dr. azonban a pénteki kihallgatásakor már egészen másként vallott. Eimondotta, hogy mindazon elismervények és nyugták, amelyekkel Nagy vagyoni eredetét akarnák igazolni,

egyszálag hamisítványok.

A szembesítés alkalmával viszont Nagy István fenntartotta előbbi állítását, hogy t. i. vagyonához legitim uton jutott.

Nagy Istvánnak Sellő-Spitzerrel történt szembesítése szintén nem járt kielégítő, pozitív eredménnyel,

A pénteki nap folyamán egyébként az ügyészség fogházába szállították még dr. Gazda György könyvszakértőt, Hódi Árpád bírósági jegyzőt, dr. Márk István orvost és Bogdy István könyvszakértőt. Sellő-Spitzer és Huczik dr. átszállítása holnap történik meg.

A rendőrség különben pénteken délután újabb házkutatást tartott Nagy-Neuberger István lakásán.

FŐISKOLA

A szabolcs vármegyei főiskolai hallgatók közgyűlése. A Szabolcs vármegyei Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Köre március 19-én délután 4 órakor a hittudománykari II. sz. tanteremben tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tagok figyelemét ezúton is felhívja az Elnökség.

ATROCITÁSON

— Strada Mussolini... Az oláhok disztelen fővárosának egyik mellékutóját Romulus és Remus kései utódai elkeresztelték Mussoliniról. Ki tudja miért? Talán a vlachusok megváltoztatták farkastejjel táplált genézisüket s a rómaiak után a loubardok és szárdok családjába is be akarnak lopakodni? Talán a fascista jogrend, a nemzeti akarat, közzéleti tisztesség, igazságszeretet avagy Mussolini személyes becsülete ragadta meg Jorgáék, Averescuék s a Bratianuk csodálatát?

Nem lehet tudni. Valószínűleg a fekete ing, melyet nem kell kimosni s ugys fekete marad: ez tetszik odaát Bukarestben, hol még a lelkiismeret is fekete.

Vajon eljön-e az idő, mikor az olaszok viszonthódolata a Strada Mussolini mintájára „Via Averescu”-ként nevezik el Róma valamelyik sikátorát?

HANGSZEREK:

Huzóharmonikák
Pengő 6.75 től
Hegedű Pengő 5.85 től
Klarinétok P. 10.00-tól
Gitárok P. 14.75 től
Gitárcitárok P. 13.20 től
Beszélőgépek 28.— től
stb.
Követhetetlen szállítás a gyártási forrástól! 14 ezer elismerőlevél!
Külön magyar osztály: Kérje levelezőlapon (16 fill. bélyeg) képes főrajgyűlést, melyet a jentenen küldünk.
Meinel és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászország)

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

Megérkeztek! Itt vannak!

a világhírű MAUTHNER-féle

konyhakerti és virágmagvak

megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból importált elsőrangú

gazdasági répmagvak,

valamint az arankamentes államilag ólomzárolt és megvizsgált lucerna- és lóheremagvak.

Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

„HANGYÁBAN”.

Üzletek: Rózsa-utca, Tisza-palota, Piac- és Miklósetca sarok. Csapó-utca 28. és a Csanak-féle K. R.-T.

Egy debreceni kereskedő s egy szekeres-gazda borzalmas halála a lezuhant szekér alatt a Kutas-csatornában

Senkit sem terhel felelősség a halálos szerencsétlenség miatt — Vádelejtéssel végződött a katasztrófa ügyének főtárgyalása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Élének emlékeztetésében él még olvasóközönségünknek az a borzalmas szerencsétlenség, mely két halálos áldozatot követelt. A múlt év áprilisában három debreceni kereskedő egy áruval megrakott szekérral igyekezett Mezősasról Komádiba, ahol nagyvásár volt. Az utat az ugynevezett Kutas-csatornán vezetett keresztül, amelyen egy karfa nélküli hid van. Vaksötét éjszaka volt, esett az eső, az út csuszós, a szekér hol az egyik oldalra dült, hol a másikra, előre csak pár lépésre lehetett látni. A Kutas-csatornán szerencsésen keresztül vergődtek, azonban az utat tovább szinte járhatatlan volt, mire elhatározták, hogy visszatérnek Mezősasra és csak reggel folytatják útjukat Komádiba. A vaksötét éjszakában vissza is fordultak, azonban a Kutas-hid előtt az áruval megrakott szekér már mintegy 15 méterrel állandóan csuszkaft lefelé a töltésről, ugyanígy, hogy a lovak irányt tévesztve, a hid mellé mentek és

belezuhanak a mélyárókba, magukkal rántva a megrakott szekeret és az azon ülő három kereskedőt

és id. Csátrai Gábort, szekeres gazdát. A sötét éjszakában mindenki csak magával törődött, egymás mentésére először nem is gondolhattak. Két kereskedőnek sikerült is az áruk és a rájuk boruló szekér alól kisebb zuzódásokkal kiszabadulni, amikor is harmadik társuk, Szolovics Viktor és a szekeres gazda, id. Csátrai Gábor után nézhetek. Megdöbbenéssel vették ekkor észre, hogy mindketten a vízben fekszenek a nagy tömeg áru alatt s mire hozzájuk érve kiakarták őket szabadítani, már

mindkettő halott volt.

A halálos szerencsétlenséggel kapcsolatban a csendőrség vezette le a nyomozást, mely során megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenség oka az ut hirtelen kanyarulata, továbbá az ugynevezett kerékkötő hiánya volt. Ugyanis az ut töltésen vezet a hidhoz, mely árokkal két oldalról és azok szélén nem volt cölöp leásva, amely megakadályozhatta volna, hogy a szekér lekerüljön a töltésről. Magát a hidat a Sebes-Körös Arvizzszabályozó Társulat építette s annak nem volt karfája. A karfahiány miatt

bűnvádi eljárás indult a Társulat, illetőleg annak főmérnöke és vízmestere ellen.

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa a két vádlottat a február 19-én megtartott főtárgyaláson vontá gondatlanságból okozott emberölés büntetésében felelősségre. Itélet hozatalra azonban nem került sor, mert a bíróság helyt adva a védelem újabb bizonyítást kiegészítő kérelmének, a főtárgyalás folytatását március 18-ára halasztotta el. A tegnapi megtartott főtárgyalás alkalmával aztán minden

kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy

a szerencsétlenséget nem a karfa hiánya okozta, mert Nagy Sándor csendőrtiszt helyettes a szerencsétlenséget követő másnap, amikor levezette a nyomozást, megállapította, hogy a szekér már a hid előtt mintegy 15 méterrel állandóan a meredek utlejődjén csuszkaft és az elborult, illetőleg a csatornába zuhan, még mielőtt a hidra felment volna. Nagy Sándor eskü alatt tett vallomása után Pus-

kás Kálmán műszaki tanácsos szakvéleményét hallgatta meg a bíróság, aki előadta, hogy ilyen kisebbszerű hidakon nem kötelező a karfa építése. Arra vonatkozólag pedig, hogy a hid előtt olyan éles kanyar, mint ahol a szerencsétlenség is történt, megengedhető e, kijelentette, hogy ez hivatalosan nem lett bejelentve, hanem maga a község állapította meg.

Egyébként ilyen éles kanyart nem engedélyeztek volna. Ezután még a gyulai és a debreceni Államépítészeti hivatal írásbeli szakvéleményét ismertette a bíróság, mely a vádlottak javára szolgált. A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész a vádlottak ellen, miután bűnösségük nem nyert beigazolást,

elejtette a vádat, amire a bíróság mindkettőjük ellen beszüntette az eljárást.

Vasárnap reggel 6 órakor megindulnak a külsőségekre vezető útvonalon a Helyi vasut autobuszai

Pénteken tartották meg az új autobus-útvonalak műtanrendőri bejárást — A Helyi vasut menetrend-tervezete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni HÉV igazgatósága, amely a vidéki autobusjáratok bevezetésével eddig is nagyszabású és elismerésre méltó közlekedési programot valósított meg, az elmúlt napon az autobusforgalom terén olyan újítást állított be, amely bizonyára nagy örömet és meglepedést kelt Debrecen, különösképpen pedig a külsőségek, kertészek és telepek lakossága körében. Vasárnap reggel ugyanis

három külsőségre vezető útvonalon megindulnak a Helyi vasut autobuszai,

melyek a közlekedés terén óriási hiányt fognak pótolni. Annakidején éppen a Hajdúföld volt az, amely elsőnek mutatott rá a városi autobusjáratok szükségére és épp ezért most kétszeres meglepedéssel regisztráljuk a terv megvalósulását.

A napokban megérkezett a HÉV két hatalmas új „Rába” gyártmányú 26 személyes autobusza s így pénteken délelőtt 10 órakor megtartották az új autobusvonalak műtanrendőri bejárást.

A bizottságban, mely a bejárást végezte, a város részéről Vass Károly közigazgatási tanácsnok és Vársáry István főjegyző foglaltak helyet. A rendőrség képviselőjében dr. Porubszky Andor rendőrtanácsos, vitéz Boszkó Mihály rendőrfelügyelő és dr. Tarr Lajos rendőrfogalmazó jelentek meg. A világiatási vállalat részéről Rimanóczy Béla igazgató és Egyedy Andor műszaki tanácsos, a város műszaki ügyosztálya képviselőjében Vida-Szücs Imre főmérnök, az Iparkamara részéről Harsányi Imre titkár vettek részt a bizottság tanácskozásában.

A HÉV-et Gál Samu vezérigazgató, Farkas Lehel főfelügyelő, Erdélyi Vince felügyelő és Bleyer Andor, az autóbustizem vezetője képviselték.

Az értekezletet dr. Vass Károly tanácsnok nyitotta meg, majd Gál Samu igazgató ismertette a HÉV-

nek az autóbustizem megindítására vonatkozó tervezetét. A HÉV egyelőre három útvonalon a következő menetrend szerint közlekedtetni autóbustizem.

I. Ref. Kistemplom—Létai-ut.

Ref. Kistemplom, kiinduló állomás. Katholikus templom, menetidő 3 perc.

Nap utca, menetidő 2 p.

Bocskay-tér, menetidő 1 p.

Pavillon-laktanya, (szakasz-határ) 1 p. Összesen: 1.760 méter, menetidő 7 perc.

Máv. kolónia, menetidő 1 perc.

Máv. kolónia, menetidő 1 perc.

Máv. kolónia, menetidő 1 perc.

Német-utca, menetidő 1 perc.

Láhner utca, menetidő 2 perc.

Az egész út hossza 3,840 méter, menetidő 14 perc.

II. Ref. Kistemplom—István-ut.

Ref. Kistemplom kiinduló állomás, Révész utca, menetidő 2 perc.

Külsővásártér, menetidő 1 p.

Vasuti sorompó, menetidő 1 p.

Tisztviselő-telep, menetidő 1 p.

István-ut, menetidő 1 p.

Összesen az út 1.650 méter, menetidő 6 perc.

III. Ref. Kistemplom—Gróf Vécsey-utca

Ref. kistemplom kiinduló állomás: Megyeháza, menetidő 2 perc.

Törvényszék, menetidő 2 perc.

Petőfi tér, menetidő 1 perc.

Villanytelep (szakasz-határ) menetidő 3 p. Összesen 1.530 méter, menetidő 7 perc.

Járványkórház, menetidő 2 perc.

Zsidó temető, menetidő 1 perc.

Gróf Vécsey-utca, menetidő 1 perc.

Összesen 1.320 méter, menetidő 4 perc.

Az egész út hossza 2,850 méter, menetidő 1 perc.

A menetdíjakat a HÉV úgy állapította meg, hogy azok a lehetőség szerint a legminimálisabbak legyenek. Epezzért

a szakaszjegy ára 20 fillér, a vonaljegy 40 fillér lesz.

Gál Samu igazgató ismertetése után a bizottság tagjai felszálltak az új autóbustizemre és bejárták a vonalakat. Délben a Helyi vasut bankettet adott az Arany Birkában.

A műtanrendőri bejárást alkalmával megállapították azt is, hogy milyen időközönként közlekednek az autóbustizem. Mivel azonban itt a HÉV menetrendjével szemben a bizottság kisebb módosításokat kívánt, a végleges menetrend csak szombatra lesz készen és így azt csak vasárnapi számunkban közöljük. Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy

az autóbustizem reggel 6 órakor indulnak s este 8-fél 8 óráig közlekednek.

Az egyes járatok fél óras és 40 perces időközönként indulnak. Egyelőre a nap bizonyos szakában ritkábbak lesznek a járatok, mert hiszen az autóbustizemnek beint is kell felvenni, de meg a közönség szükséglete sem kívánja, hogy a nap minden szakában egyforma sűrűséggel közlekedjenek az autóbustizem. Ha azonban a HÉV igazgatósága látja, hogy a közönség igényei ezt megkívánják, valamint ha arra a kocsi park szaporítása is módot ad, sűrűbben fogja közlekedtetni a városi autóbustizem.

Szomorú végű incidens a robogó vonaton

vagy:

ne utazz ittasan, ha fütik a kocsi!

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt év március 11-én Feszli Ferenc budapesti lakos egy versenytárgyalás befejezése után a gyorsvonattal igyekezett hazafelé Debrecenből. Hajdúszoboszlót elhagyva, Püspökladány közelében járhattak, amikor szunyókálásából arra ébredt, hogy a kocsi utasai tiltakoznak a fütött kocsi dacára az ablak leeresztése ellen, amit vele utazó társa akart megtenni. Feszli kissé ittas állapotban volt és csak akkor szölt bele a vitába, amikor már a kalauz is megjelent és szintén tiltakozott az ablak kinyitása ellen, és

a vita hevében mellbelökte a kalauzt.

Varga Sándor kalauz Püspökladányba beérkezve, jelentést tett az esetről, mire az ittas Feszli a csendőrség ieszállította és amikor továbbra is izgágáskodni kezdett, fel sem engedte a vonatra.

Az ügynek a bíróság előtt is folytatása lett és Feszli Ferencet hatósági közeg ellen erőszak vétségében is felelősségre vonták. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa tegnap tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást ahol Feszli leginkább az ellen védekezett, hogy ittas lett volna a kérdéses alkalommal. A tanak azonban egyöntetűen beigazolták a vádat, valamint azt is, hogy a vádlott a kérdéses alkalommal nagyon is ittas volt. Végül is

90 pengő pénabüntetésre ítélte a bíróság

a vádlottat, kimondva bűnösségét a hatósági közeg elleni erőszak vétségében.

APOLLO

VIGSZINHÁZ

URANIA

Napsugár kisasszony
Hárem szüze

Metropolis

Csáki és Kalap

HIREK

1927 március 19. (Szombat.)

Prot.: József. Kath.: József.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Egyelőre még lényeges változás nem várható. Később változókéony idő, az éjjeli lehűlés csökkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógykertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővárosi tér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Polesky Sándor, délelőtt 11 órakor Kovács Pál délután fél 1 órakor lev. ifj. istentisztelet Moxey Béla, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utca templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán.

Árpád-tér délelőtt 10 órakor Szécs György, délután 2 órakor Mészáros László.

Isztváni templomban délelőtt 10 órakor Bója Mihály, délután 5 órakor vallásos ünnepély Uray Sándor.

Homokhegyen délelőtt 10 órakor Márty Kálmán, délután 3 órakor vallásos ünnepély. Szegedvárosban délelőtt 10 órakor Halász Andrási.

Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 8 órakor Kustár Dániel, délelőtt 9 órakor Kovács János. R.-f. felső leánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szécs Miklós. Ágostonok Török Tibor.

Nyilas-telepen délután 3 órakor Fehérvári Béni.

Nyilas-téren délután 3 órakor vallásos ünnepély, Pecz Erdélyi Sándor, Pallag Uray Sándor, Bolos Ohat és Ohat-Telkhegyi Sipos Imre, Vagányvár szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

A római katolikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmisztisand Föltzker nagymisze, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor kaplán. Utolsó mise féltíz órakor. Délután féltíz órakor keresztúti útjártóság. Prédikál Erdélyi-Bakos István kaplán.

As evangélikus templomban
az istentiszteletet 1. hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor Fehérvári György lelkesen tartja. Szombat délután 5 órakor békési esti istentisztelet.

A törvényszék elnöke Abbáziában. Dr. Keszler Lajos kuriai bíró, a debreceni kir. törvényszék elnöke családjával együtt három heti üdülésre Abbáziába utazott.

A Szent Erzsébet Nőegylet évi rendes közgyűlését közelebbi okok miatt nem március 20-án, hanem a következő vasárnap, vagyis március 27-én d. u. 4 órakor fogja megtartani a Kath. Otthon társalgójában. Ezen változásról azzal a felhívással értesül az elnökség a tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

A 75 éves Wlascics Gyula báró évfordulása. Budapesti jelentik: A m. kir. közigazgatási bíróság bírói kara, segéd- és kezelőszemélyzete irásban üdvözölte ma elnökét, báró Wlascics Gyulát abból az alkalomból, hogy életének 75-ik évét betöltötte. Az üdvözlő iratot beszéd kíséretében Benedek Sándor másod-elnök nyújtotta át Wlascicsnak, aki a megemlékezésért és jókívánatokért meghatva mondott köszönetet.

Eihalasztották a Katholikus Otthon vasárnapi kulturdélutánját a Katholikus Otthon vasárnapi kulturdélutánja egy héttel eltolódott, mert a Katholikus Legényegylet ugyanezen a napon partifogója, Szent József tiszteletére fog ünnepélyt tartani délután 6 órai kezdettel, a Katholikus Otthonban.

Március 15-e Kaban. A kabbai Iparos Kör március 15-én jól sikerült ünnepélyt rendezett, melyen a beszédet Hunyady Kálmán tartotta. Az ünnepséget szászterítékes társasvacsora követte.

Félévi fogházra ítélték a Magyar Hírlap rágalmazó munkatársát

Budapest, március 18. A budapesti törvényszék a Nagy-Neuberger ügy egyik mellékhatását tárgyalta a mai napon. Ugyanis még a múlt év decemberében a hajdani „Világ” méltó laputódjának, a „Magyar Hírlap”-nak egyik munkatársa, Lukács István „Megvesztegetéssel gyanúsítja egy feljelentés a budapesti polgári törvényszék vezetőjét és egyik bíróját” című cikkében, amelyben a hadviselt ügyvédek részéről történt feljelentés kapcsán a Nagy-Neuberger István elleni s már ismeretes

panaszokat közölte, súlyosan meggyanúsította Lukács Jenő dr-t, a budapesti polgári törvényszék másodelnökét, valamint a bírói és ügyészi kart is.

A cikk szerzőjét hivatalból üldözendő rágalmazás miatt vonták felelősségre s a Török-tanács bűnösnek mondva ki Lukács István hírlapírót,

hathónapi fogházra és ezer pengő pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet ellen a vádlott felebbezett az ítéletábról.

Véres verekedés két részeg temetkezési alkalmazott között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap délután egy súlyosan sérült emberhez hívták ki a mentőket, a Miklós-utca 16. számú házhoz. Mint utóbb kiderült, két temetkezési alkalmazott kapott hajba és az egyik

ugy verte a másikat a földhöz, hogy az fején súlyos sebet kapott

és mire a mentők kiérkeztek, eszméletlen állapotban hevert az udvar kövezetén. A Miklós-utca 16. számú ház a Csúrka temetkezési intézet tulajdonosáé, ahol Sóvágó Antal alkalmazott részeg állapotban valami miatt összeveszett egyik társával. A veszekedésből csakhamar verekedés

lett és Sóvágót társa úgy vágta a kövezetre, hogy az azonnal eszméletét veszítette. Ezzel sem elégedett azonban meg a brutális ember, hanem odarohant az eszméletlen állapomban levő Sóvágóhoz és

kétszer hatalmasan arcul ütötte.

Amikor a mentők kiérkeztek, Sóvágó még mindig nem nyerte vissza eszméletét, sőt a mentési munkálatok alatt olyan rosszul lett, hogy maga körül mindent bepiszkított.

A mentők kiszállították az eszméletlen embert a sebészeti klinikára, ahol még a késő esti órákig sem tért eszméletré.

A német technikai ipar csodálatos fejlettségét mutatja a lipcsei nemzetközi vásár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban tért vissza Debrecenbe Radetzky József a város erdei kis vasútjának üzemvezetője, akit a városi tanács küldött ki Bécsbe és Lipcsébe, hogy ott tanulmányozza az egyes közlekedésügyi kérdéseket és tekintse meg a lipcsei vásárt, valamint az ezzel kapcsolatos közlekedésügyi kiállítását.

Radetzky József igen érdekes adatokat mondott el a lipcsei vásárról, amelyet az idén

kétszázhuszezer ember látogatott meg.

Maga a vásár olyan nagy területen fekszik, mint az egész Debrecen. Természetes, hogy azt gyalogszerrel végigjárni nem lehet, tehát külön villamos akkumulátorral felszerelt kiskocsik szállítják a látogatókat. Általában véve az egész vásárt a

mintaszerű technikai felkészültség jellemzi.

Négy nappal a vásár megnyitása előtt még üresek az összes kiállítási csarnokok. A megnyitás idejére azonban — rövid három-négy nap alatt — odaszállítják az összes árut, az óriásgépeket és a szinte képzelhetetlen tömegű portékát. A kiállítás bezárása után ugyanilyen boszorkányos gyorsasággal megy a leszerelés.

A kiállítás, bár azon nagyszámban vesznek részt a hatalmas külföldi cégek, elsősorban

a német technikai ipar csodálatos fejlettségéről, tökéletességéről tesz bizonyosságot.

A németek minden vonalon arra törekcsenek, hogy az egyes árukat, gépeket ne csak tetszetősen és precízen, hanem minél nagyobb gyor-

sasággal állítsák elő. A gépek munkájának szédületes gyorsaságiver senye látható a lipcsei kiállítás csarnokaiban. Stopper-órákkal mérik, hogy a gépek mennyi idő alatt mit produkálnak. Minden másodperc számít, időt jelent s a németek tisztában vannak a másodpercek értékével is, úgy, hogy nem csodálatos ha konstrukcióik az egész világ, még az angolok figyelmét is magukra irányítják. Külön fejezetet kellene szentelni

a reklámozás ezerféle módjainak

is. Az egyes cégek óriási reklámmal dolgoznak. Éjszaka kivilágított repülőgépek szállodnak Lipcse fölött, az egyik csatorna mellett kikötött léggömböt eresztettek fel, persze ez is egyik vagy másik cég reklám-céljait szolgálja. A fény, a rádió, a plakát és a technika minden csodája, de még néha az építkezés is a reklám szolgálatában áll. A vásár vezetősége még azzal is törődik, hogy a vásáron résztvevő kereskedőket megtanítsa a helyes, okos, célszerű reklámozásra.

Általában véve a lipcseiek figyelme a legapróbb részletekre is kiterjed. A vásárra érkező több százezer nyi ember mindegyikének anyagi körülmenyeihez képest gondoskodnak lakásról. A vásár idejére

az egész Lipcse egy óriási szállodává alakul át,

amelyben a legkisebb zökkenő nélkül látják el az idegeneket. Mondani sem kell, hogy ez az ellátás nem túlságosan olcsó, mert hiszen a vásár tartama alatt az élelmiszerek ára duplájára szökik fel Lipcseben.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Március 19-én, délután 6 órakor Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor második előadása Fizenzeröl és művészetéről a Kollégium disztermében.

Március 19-én, szombaton délután 5 órakor dr. Szilárdi Zoltán egyetemi tanár előadása a Népszertü Főiskolán, a Kollégium disztermében.

Március 20-án, vasárnap d. u. 4 órakor a Szent Erzsébet Nőegylet közgyűlése a Kath. Otthon társalgójában.

Március 21-én, hétfőn délután 5 órakor dr. Bodnár János egyetemi tanár előadása a robbanó anyagokról a Népszertü Főiskolán, a Kollégium disztermében.

Március 22-én, kedden délután fél 4 órakor a Jótékony Nőegylet műkedvelő-előadásának megismétlése a Csokonai-színházban.

Március 22-én, kedden délután 5 órakor Tankó Béla egyetemi tanár előadása Beethovenről a Népszertü Főiskolai Tanfolyamon, a Kollégium disztermében.

Március 24-én, csütörtökön délután 6 órakor Molnár József ny. ezredes előadása a Hadimúzeum Egyesületben Szibériáról és Mandzsuráról a Péterfia-utcai laktonya disztermében.

Március 24-én, csütörtökön este Ada Sári, a milánói Scala-színház művésznő-jének hangversenye az Arany Bika disztermében.

Március 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Petőfi Társaság jubileárius ünnepi ülése a Vármegyeház disztermében.

Március 27-én, vasárnap délután 6 órakor orgona- és gordonka-hangverseny a Miklós-utcai templomban Haydu István és Becht József közreműködésével.

Eredményre vezettek a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások. Prágából jelentik: A magyar cseh kereskedelmi szerződés tárgyában múlt év augusztusa óta folytatott tárgyalások a tarifális kérdésekben ma megegyezésre vezettek. A szerződés általános részében még nyi va maradt néhány kérdés a jövő hét folyamán kerül elintézésre. A szerződés mellékletét alkotó állategészségügyi egyezményre vonatkozó tárgyalások ma kezdődtek meg Prágában a két delegáció között.

Nagy tornádó Amerikában. Newyorkból jelentik: Arkansas államban a tornádó pusztításai nagy károkat okoztak. A vihar következtében 8 ember meghalt, 15 ember pedig megsebesült.

Hamisítják az 1000 leleket. Bukarestből jelentik: A galaci rendőrség lefoltáztatta Covalenco Vasile cinkografust és Scoropát Mihály nevű társát hamis ezerleves bankjegyek készítése miatt. A hamisítványok olyan kitérően sikerültek, hogy a valódiaktól alig lehet megkülönböztetni azokat Covalenco Vasilenél 21 hamis ezrest találtak, de megállapították, hogy többszáz darabot már forgalomba hozott.

A harmadik német séta március 20-án, vasárnap délután lesz. Találkozás a Tiszá-internátus előtt 1/4 kor. Szívesen látunk mindenkit, aki németül beszél.

A Debreceni Helyi Vasut autobus üzeménél több évi gyakorlattal rendelkező gépkocsivezetők és szerelők alkalmazást kaphatnak. Ajánlkozók okmányokkal a Debreceni Helyi Vasut üzemeltetőségénél a 3. számú szobában naponta délután 4 órakor jelentkezhetnek.

Tavaszi női kalap ujdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Magyar lányok hozomány T. Kálmán helyi írása az akadémia Kapható a Hajdúföld könyvtárában.

Tavaszi divatlapok nagy választékban, téli divatlapokat felárban kiadjuk, Antalffy József könyvkereskedés. Szent Anna és Varga utca sarok.

Tűkőgyártás kirakatok, tükrözése, autók csiszolt ilvegezése Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon: 3-56.

Rádió-műsor. Március 19. Szombat. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 11: Gramofon-hangverseny. 1: Időjárás. Utána: Az Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Strauss Janos hangverseny. 1. „Cigánybáró” — megnyitó. 2. Gondadlied. 3. Wiener Blut — keringő a. d. „Denevér” megnyitó. 5. Geschichten a. d. Wiener Wald — keringő. 6. Tritsch-Tratsch — polka. 6. Tebrékné Arányi Mária ifjúsági előadás: Balatoni mondák. 6.45: Sport-előadás. Mező Ferenc dr.: Humor a magyar sportban. 7.30: Chardon-est. Közreműködnek: Medgyaszay Vilma, Fekete Pál és Sebő Miklós. Zongorán kísér Buday Dénes és Polgár Tibor. Utána: Friss hírek. 9: Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye, továbbá jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). D. e. 11 és 12 és d. u. 4.15: Hangverseny. 7.45: A hét sváb C. Millöcker operettje 3. felvonásban — Berlin (484 és 566). D. u. 5: Hangverseny. 9: Fuvószekerek. 10: Táncczene. — Boroszló (322.6). Délután 4.30: Zene. 8.25: Vig dalok és keringők. 10.15: Táncczene. — Majna-Frankfurt (486.6) D. u. 6.15: Kamarazene, Reger-est. 9.15: Kamarazene. — Prága (348.9) D. u. 4.30: Operarészletek. 8.08: Hangverseny — Róma (449). D. u. 5.15: Jazz-band. 8.45: Hangverseny. — London (361.4) D. u. 7: Jazz-band. 9.15: Énekes játék. 11.30: Jazz-band.

Előadások a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma d. u. 5 órakor a Kollégium dísztermében dr. Szilády Zoltán a mult alkalommal elmondott származási elvek megismertéséből kiindulva, az ember származásának bizonyítékait ismerteti ezuttal. Különösen az újabb tudományos eredményekkel foglalkozik behatóan, beleértve az ember-ösök között maradványait és a vérrokosság kérdését is. Utána 6 órakor Wallisch Oszkár tanár, egyetemi olasz lektor tartja meg második előadását Fierenzéről és művészetéről. Ez alkalommal főleg Firenze palazzóiról és világhírű műgyűjteményeiről, a Galleria degli Offiziról és a Galleria Pittiról fog beszélni. Március 21-én hétfőn Bodnár János egyetemi professzor tart előadást az orvosi vegytani intézetben (Simonyi-ut 16 földszint.)

Bronzkori leletek Sáránd határában. Huszonhét évvel ezelőtt Sáránd község határában archeologiai kutatásokat végeztek s nagymennyiségű bronzkori leletre bukkantak. Az ásatások akkoriban pénzühány miatt félbenmaradtak. Pár nappal ezelőtt a Sáránd határában dolgozó vasúti munkások a töltések mentén bronzkori sírokat bukkantak, melyekből igen sok értékes tárgy került napvilágra.

Balesetek. Schlezinger Sándor, a Fabehozatali Rt. tisztviselője pénteken délután a fatelep marógépjén egy kapanyelet akart megjavítani, miközben a gép két ujját levágta. A mentők bevitték a klinikára. — Ugyancsak pénteken délután Csonka Gábor Kinizsi-utcai napszámos a Szent Anna-utcai bérház egyik olvasztó kemencéjénél összegegyte a kezét. Súlyos égési sebekkel a klinikára szállították be.

A Magyarországi Munkások Rokkantságélesztő és Nyudijegylete 37. számú fiókpostájára március 20-án vasárnap délután 3 órakor Kandia-utca 4/b alatti egyet-helyiségében évi rendes tgyűlést tart.

Felhívás a főiskolai Luther-szövetség tisztviselőihez. Az Egyetemi és Főiskolai Luther-szövetség tisztviselőit kérem, hogy f. hó 20-án d. e. 11 órakor sziveskedjenek pontosan megjelenni az ev iskolában tartandó megbeszélésen. Elmők.

A Pesti Tőzsde uj száma érdekes részleteket közöl a Hitelbank mérlegmegállapító üléséről, az Ofa nagy osztrák üzletéről, a Kőszénről, a Magyar-Német Mezőgazdasági Rt.-ről, a Georgráról, a Feltenről, az Ingatlanbankról stb., st b. Érdekes cikket közöl a lap a berlini házi-piacról is. A vidéki pénzügyi részvények részvényárfolyamanak táblázata, az egész heti ingatlanforgalom és árfolyam-lap, gabonapiaci események, textil, autó, biztosítás rovatok tartják a 24 oldalas lapot, melynek ára 40 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest VIII., Rökk Szilárd-utca 9.

Megvizsgálják a kommunista bűnpör vádlottjainak beszámíthatóságát. Budapestről jelentik: Amennyiben a kommunista bűnpör vádlottai statisztikus bitóság elé kerülnek, úgy az ügyészség a vádlottakat orvosszakértőkkel fogja megvizsgáltatni, mert csak beszámítható vádlottakat lehet statisztikus bíróság elé állítani.

Tavaszi divatlapok megérkeztek, ugyszintén kertészeti és gazdasági szakönyvek. Kaphatók Csálhy Ferenc Rt. egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

Balul sikerült motoros próbajárat

Mikor a próbavezető főmérnököt a mentők viszik el

Budapest, március 18. Ma délután a József-városi pályaudvaron két Ganz Danubius motoros kocsi próbált ki. Próbajárat közben

a két motoros kocsi összeütközött,

az ablakok betörték és az üveg szilánkok megsebesítették Schlezinger

János Ganz Danubius gyári főmérnököt, akit a mentők a Rókus-kör házba szállítottak, ahonnan az első segélynyújtás után elbocsátották. Az összeütközés másik sebesültje Vámos Ferenc Ganz-Danubius gyári igazgató, akinek sérülése azonban jelentéktelen.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat este 9 órakor: Vigyázat, női szakasz. Kizárólag felnőtteknek (Bérlétszűnet). Működés.

Vasárnap este félnyolc óra: Aranyhattyú. Operett-bemutató. Bérlétszűnet.

Vigyázat! Női szakasz!

(Bohózat 3 felvonásban. Bemutatta 1927 március 18-án a Csokonai-színház.)

A „Vigyázat! Női szakasz!” premierje minden tekintetben igazolta azokat, akik tiltakozó szavakat hallatták a Csokonai-színház éjszakai előadásaival szemben. A péntek este bemutatott darab ugyanis teljes mértékben rendelkezik a francia bohózatok minden veszedelmes kellékével, nem is szólva arról, hogy magát a mesét egy összes részleteiben kellően feltölti, alaposan megmagyarázott és részletesen kifejtett vérfertőzési história körül bogozzák a szerzők. Magától értetődik, hogy a legvastagabb egyértelműségek, kiélezt helyzetek és az alantas érzékiséggel számoló jelenetek egész légiójának kíséretében. A pikantéria itt nem eszköz, hanem cél.

Egyebekben a Vigyázat! Női szakasz! mint szinpadai „alkotás” sem egészen hibátlan. Az első felvonás háromnegyed része unalmas, terjedős expozíció s később is sok a feleslegesen elnyújtott dialóg. A cselekmény néha túlságosan is szövevényes, s részleteiben azért mulattató s végtelenségig kihasználta helyzetkomikumával sokszor csattant fel ellenállhatatlanul kítőző kacagást.

A Csokonai-színház együttése szinte túlságosan is jól bele élte magát ebbe a könnyű, felszínes bohózati stílusba. Az előadás tempója nem volt ugyan mindig egyenletes, a darabbal együtt sokszor visszaesett, de ezt könnyen feledtette a vezetőszerkezetek játszó színészek néhány kítőző figurája. Hermann Mancsi most is friss, decens játékkal vidéki szinpadon szinte egyedül álló színészi képességeiről tett bizonyosságot. Rajz Ferenc az egyéniségének kitűnően megfelelő szerepben egyik legnagyobb sikerét aratta. Játéka könnyed, kifejező, színei frissék. Kítőző Halassy né házastárs anyós figurája, s László Gyula egyszerű, igaz eszközökkel formált tutyi-mutyi papucs hőse. — Halassy Mariska, Balázs Mária, Szigeti Jenő, Tamás Benő és Nádasi valamint a többiek is frissen pergő játékkal és ügyes epizódfiguráikkal emelték az első éjszakai előadás egyébként kétes értékű sikerét. Az előadás csaknem zsufozt és fajilag, kilencven százalékban egységes nézőtér előtt zajlott le. (mars)

Mozgósínházak közleményei:

Szombat—vasárnap:

Vigszínház
A metropolis, ez a hihetetlen film-önás témájában a munka diadalát zengi. Amit az írói, rendezői, színészi és technikai vívmányok biztosíthatnak, az egész a fantasztikumig megvan a filmben. A mult helyeit a jövőbe viszik minket és bemutatja a földalatti nyomorúságot a földfeletti hasonlatban. Ennek a harcnak a megbékélése a Metropolis, a munkástérdes. Olyan igazán gigantikus és lenyűgöző film ez, amelyre csak azt mondhatjuk: elképzelhetetlen! A film hosszúságára való tekintettel az előadások pontosan kezdődnek. Kedvezmények pénteken, hétfőn és kedden érvényesek.

Apollo
A három szüze, regény 9 felvonásban. A Kelet misztikuma mindig érdekel bennünket, különösen ha szerelem van a háttérben, ami csaknem ismeretlen fogalom Keleten. Ez a kivétel legerősebb bonyodalma ad okot, amelyek között nagyon sokszor a tragikum játssza a főszerepet.

Két sláger egy előadásban: A Nap sugar kisasszony az élet vigjátéka. A főszerepet Vera Reynolds játssza, a kalmat adva sokoldalú és rendkívüli tehetségének a bemutatására. Egy egyszerű szegény leányt művészi karrierjét mutatja be, aláfestve azzal a számtalan érdekes változattal, amelyek ebben az életben oly gyakran fordulnak elő.

Uránia
Szombat—vasárnap:

Közkívánatra a Magyar Színház egyik legnagyobb sikerű vigjátéka, A csakó és kalap kerül vászonra, amely már D-brecen város közönsége annyira megszeretett. Harry Liedtke, Mindzenthya Mária és Junkermann olyan epizódjait és alakjait mutatják be a bétebeli katonaleletnek, amelyek az egész közönséget harsogó kacajra fakasztják az előadás alatt. Olyan életkép ez a film, amelyet még a kritika is kifogástalan jónak talált. Kisérők: Buster és a kutyája és Sicc bohózatok.

Meteorban
Vasárnap:

„Ladabó” amerikai kalandörtörténet 2 részben, 16 felvonásban a „Vörös keztyű” főszereplővel. Előadások 3—5—7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

Mezel futó propagandaversenyt rendez vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Mezőkeleti kerület a DEAC-DTE footballmérkőzés félidőjében a DEAC pálya környékén.

Főiskolai mezeli futóversenyt rendez holnap délelőtt fél 11 órakor a DEAC a DEAC-DTE footballmérkőzés után a DEAC pálya környékén.

Szépséghibák kezelése,

arcápolás, rád u mos agyagpakolás, szőri tás, szemölcs, any jegy ej avoltása.

HÖLGYFODRÁSZAT.

Orvosi Kozmetikai Intézet

Kál-in-tér 19, földszint 21, Püspöki palota.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.80

Budapest 90.80, Berlin 123.39.5, Newyork 519.87.5, London 25.24.—, Páris 23.34.5, Milánó 23.87.5, Prága 15.4, Belgrád 9.13.5, Szófia —, Bukarest 3.12.50, Varsó —, Bécs 73.15. Hollandia 208.02.5, Brüsszel —.

Hivatalos devizaárfolyamok

Angol font 27.79—27.95, belga 79.55—79.85, cseh korona 16.92—17.—, dán korona 152.4—153.05, dinár 10.04—10.09, dollár 570.20—572.80, francia frank 22.5—22.80, bol andi forint 228.85—229.85, lengyel zloty 61.25—61.7, lei 3.31—3.41, leva 4.10—4.16, lira 26.35—26.8, német márk 135.75—135.25, osztrák schilling 80.45—80.3, norvég korona 149.25—149.9, svájci frank 110.10—110.50, svéd korona 153.10—153.75.

Gabonatőzsde

A készru, iacon a forgalom igen szűk keret között mozgott. A tőzsdedő előjón a 78 kg-os tiszavidéki búzát 34.30—34.90, az egyéb származású búzát 33.41—34.20 pengővel jegyezték. A rozs ára 27.10—27.30 pengő között mozgott.

A liszt- és élelmiszerpiac a d. planullás lisztet 56.40, az egyes lisztet 56.10, a kettőt 54.80, a hársat 54, a négyet 53.20, az ötöt 51.50, a hatot 46, a hetet 34.30, a nyolcat 24, a nullás rozs lisztet 54.20, az egyes rozs lisztet 43.90 pengővel jegyezték.

A termények piaca a tongerit 20.30—20.60 pengővel jegyezték. Az árpafélt piaca és a zabpiac ületlen és a névleges árfolyamok is változatlanok. A zab tájékoztató ára 22—22.60 pengő között mozgott.

Állatvásár

A meghívásra tartott volt az irányzat. Árak bika magyar lla 0.64—0.77, tarka lla 0.84—1, kivételosen 1.04, lla 0.68—0.8, lla 0.50—0.64; ökor magyar lla 0.88—1.04; tehén magyar lla 0.88—1, kivételosen 1.4; bivaly magyar 0.72; növendékmarha 0.68; kicsontoznivaló 0.26—0.40 pengő kg-ként. — A sertésvásári zársértés óra 1.67—1.64, lla 1.50—1.84 fiatal nobéz 1.75—1.80, közepes 1.74—1.80 könnyű 1.44—1.53, szedett közepes 1.68—1.72, angol husztetés 1.60—1.76 süldő 1.62—1.68 pengő kg-ként. Szalonna félseres 1.92—2.08, szott szalonna 1.64, lehurott bus 2.24—2.4, zsír 1.84 pengő kg-ként.

Nyilttér

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegyítését készítem mérsékelt árak mellett.

Biró

Pestő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Az olcsó árusítás megkezdődött!!!

Eladásra kerülnek finom sötétkék, fekete és színes divatkelmék, gyapju delinek, selyem pulnokok, selymek, vásznak, zephirek.

Rendkívül olcsó leszállított árban.

Kelgye sifon	Pengő
Marocén mosó	—85
120 széles gyapju krepp	—96
Japán selyem	160
Kék festő	450
Damaszt abrosz	1—
	4—

Béke-áruház
Szent Anna 5. sz.

Ismét érkezett

nagyobb áruküldemény,
melyeket a szokott olcsó egységáron
hozunk forgalomba:

10, 12, 14, 15⁵⁰ 19⁵⁰
Pengő.

Turul Cipőgyár
Fiókja

Debrecen,

Piac- és Szent Anna-utca sarok.

Tavaszi újdonságok
láthatók szenzációs
olcsó árakkal

a
„Hajdusági”
férfi- és gyermekruhaárúház kirakatában.
Piac-utca 67. Fröhner-szálló-épület.

APROHIRDETESEK

LAKÁS

KÉT SZOBA butorozva kiadó. Szent Anna 5. Felvilágosítást ad ügyvédi iroda, Batthyány-utca 14. 218

BUTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia utca 60. sz. 518

KIADÓ május 1 re nagyon szép modern négyszobás lakás, mellékhelyiségekkel ellátva, a központhoz közel. Cim a kiadóban. 519

BUTOROZOTT szoba kiadó. Miklós utca 41. sz. 521

BUTOROZOTT szoba intelligens urnak kiadó. Varga utca 22. a. ajtó. 525

AJÁNLAT

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a vevő előtt porló, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 157

IRODA takarítást elvállalok. Iklódi Sándorné, Nyulasi barakk, Böszörményi ut. 517

KÖZÉPKORU intelligens nő, perfelt németül beszél, ajánlkozik 14 éves leányával uticalád háztartás-vezetésére, az összes háztartási teendőkben gyakorlott, április 1-ére. Cim: Simonyi ut 8.

RAKTÁRNAK, lerekatnak, vagy autógarázsna beépítésre telket adok állomásnál. Telefon 15-18. 525

INTELLIGENS finom lelkületű középkorú urnó anyahelyettesnek, házvezetőnőnek, vagy idősebb ur vagy urnőhöz házgondozónak menne. Cim a kiadóban. 527

VARRÓNÓ napi 4 pengőért házakhoz varrai ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Cimeket a Hajdúföld kiadó-hivatalába „Perfekt” jeligére kér. 532

KERESLET

ELVESZETT egy női aranycigaretta-tárca, becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 522

ELADÁS

Frakk, szmoking és zsakett

költségmentesen

Végh, Vár-utca 2.

KURUC-UTCA 110, vagy Liliom-utca 2. sz. ház eladó, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara és egyéb mellékhelyiségekből. 200 □-öl szép gyümölcsös. Az udvarban jövizű kut, galambduc, 25 pár galambbal és több család meh Értekezhetni ugyanott. 209

ELADÓ 720-as cséplőszekrény 2 millió koronaért és 8 as cséplőszekrényhez való összes rakok. Késes-utca 16. szám. 520

TAKARMÁNYREPAMAG 80 fillér kilója. Vetőgép és talajmőrítő eladó. Király utca 9. 523

ELADÓ vetőmagburgonya, 1 üveges, 1 teli szobajó használt, 3 használt ablak, 3 vizezhordó, 4 borshordó, 1 nagy hombár. Cegléd utca 16. szám. 529

KATONAKOPENYEG tiszt, mosógép olcsón eladó. Domb utca 22. szám. 527

GYÜMÖLCSFÁK körte, meggy és dió, kaphatók a gazd. népiskolánál, Mikepércsi ut 10. 526

Legforgalmasabb helyeken több üzlet-helyiség

kevés lelépéssel, alacsony bérrel átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda,

PIAC-UTCA 19, II. EMELET.

Ugyanott jökarban levő zsakett ölny magasabb alaknak olcsón eladó.

VEGYES

ÖZV. ORSZÁGH DEZSÖNE zongoratanitónő lakását áthelyezte Rakovszky utca 42. szám alá. (Városi bérház, II. emelet 5.) 531

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy

műhelyünket megnyitottuk,

melyben elvállalunk perzsa és mindenféle szőnyeg mosását, portalanítását, annak jökarbantartását és évi kezelését. Hívásra házhöz is megyünk.

Mónus és Méhész
Szent Anna-utca 11. szám.



Gazdasági vetőmagvak,
mint lucernamag, lóheremag, cukorrépmag, takarmányrépmag, búkkönyvmag kapható **Deutsch Albert és Fia** magtorekedésben.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elárendtől,
modern családi szállója az
SZÁLLODA

I
S
T
V
Á
N
K
I
R
Á
L
Y

SZÁLLODA

VI. PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vizszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében